

关注候鸟保护 守护绿色家园

海南“爱鸟周”活动在定安启动

■ 叶松

3月21日,海南“世界野生动植物日”暨“爱鸟周”活动启动仪式在定安县海南热带飞禽世界举行,并正式挂牌海南首个鸟类救护站。启动仪式当天,主办单位举办一系列以“关注候鸟保护,守护绿色家园”为主题的系列活动,吸引了众多游客参与。

海南省林业厅副厅长刘艳玲、县政府副县长莫汉博出席启动仪式并致辞。刘艳玲表示,海南热带雨林和湿地资源非常丰富,目前全岛分布着4600多种野生动植物,660多种野生动物,420多种鸟类。通过此次希望唤起更多人关爱在岛上繁衍生息的野生动植物,保护和

呵护他们所栖息的森林和觅食的湿地。

仪式上,海南鸟类救护站同时揭牌,成为海南首个正式挂牌的鸟类救护站。

启动仪式结束后,主办方举办的系列活动吸引了众多游客前来参与,游客们在野生动物保护专家学者的带领下用他们的实际行动,为小鸟安家筑巢,守护城市绿色之肺,共同倡导人与自然和谐相处,呼吁环保公益新主张。

记者在现场看到,“爱鸟周”活动内容丰富,包括动植物相关知识的宣传和展示、知识问答;动植物保护主题灯谜;鸟类科普知识、宣传片播放;主题绘画和征文展览、鸟类放生、关爱、保护

野生动植物宣誓、宣读倡议书、签名等。

据了解,此次活动以“关注候鸟保护,守护绿色家园”为主题,由海南省林业厅、UNDP-GEF海南湿地保护体系项目、海南热带飞禽世界、嘉道理中国保育、海南省海洋生物保护协会、海南观鸟会和海南动物学会共同举办。海南开展“爱鸟周”活动旨在进一步激发社会公众爱鸟、护鸟的积极性,更好的推动全省野生动植物保护事业的发展。

活动当天吸引了上万名游客参与,大家以实际行动宣传保护鸟类、爱护鸟类、与鸟儿和谐相处,共同保护生态环境,共享大自然的美好。



海南热带飞禽世界里,游客与鸵鸟来个亲密接触。叶松 摄

从严治党锻造坚强领导核心

——五论协调推进“四个全面”

■ 人民日报评论员

“8000多万中国共产党党员与13亿中国人民一起……凝聚成13亿的中国力量”,当热播宣传片《中国共产党与你一起在路上》以变幻的场景呈现一个古老而又朝气蓬勃的中国,人们在光影交错的时空激荡中深切感受到,“中华号”巨轮行稳致远,需要从驾驭的领航者;中国现代化列车驶向远方,需要强劲有力的火车头。

这是一组每每读来让人心生感慨的数据。国家统计局在21个省区市开展的民意调查显示,87.3%的群众认为不正之风和腐败问题与以往相比有好转,77.1%的群众认为查处领导干部违纪违法案件有力度。这是全面从严治党形势下正风肃纪的可观实绩,是党的建设进程中从严从实的初步战果。

“打铁还需自身硬”“我们的责任,就是同全党同志一道,坚持党要管党、从严治党,切实解决自身存在的突出问题”,习近平总书记在上任伊始的中外记者见面会上,将对民族的责任、对人民的责任、对党的责任,落脚到从严治党、使党始终成为坚强领导核心上。

党的十八大闭幕不到一个月,中央就制定出台八项规定,发出正风肃纪、从严治党的强烈信号,全党全社会为之振奋。“开弓没有回头箭”,两年多来,从坚持不懈反“四风”,上紧作风建设发条,到坚持“老虎”“苍蝇”一起打,深入推进反腐倡廉建设;从深入开展党的群众路线教育实践活动,使广大党员干部受到猛击一掌的警醒,到从严管理干部,完善党的建设制度、党内法规体系,全方位、高标准地管党治党举措,刷新了党风政风,深得党心民心,写下了党的建设新篇章,开创了全面从严治党新局面。在继承优良传统、总结实践经验的基础上,习近平总书记在我们党90多年历史上首次提出“全面从严治党”,既是时代发展的必然趋势,也是伟大事业和伟大工程的必然要求,具有重大现实意义和深远

历史意义。

中国共产党与中华民族的前途命运,构成了当代中国最为关键的“命运共同体”。“既然党和国家前途命运交给了我们,就要担当起这个责任”。正是基于“腐败问题越演越烈,最终必然会亡党亡国”的忧患意识,习近平总书记多次重申“党的作风关系人心向背,关系党的生死存亡”,号召全党及时解决影响党的创造力、凝聚力、战斗力的问题,认真医治损害党的先进性和纯洁性的病症,坚决祛除滋生在党的健康肌体上的毒瘤,在理论和实践上不断开创全面从严治党新境界。

党的十八大以来,以中央八项规定为肇始,以作风建设为突破口,以党的群众路线教育实践活动为抓手,以反腐倡廉为动力,全面从严治党的战略思想在实践中不断成熟。全面从严治党,核心问题是始终保持党同人民群众的血肉联系,始终保持党的先进性和纯洁性,重点是从严治吏、正风反腐、严明党纪,目标是增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

这是党的建设规律的新探索。焦裕禄纪念馆的深情驻足,民主生活会上的以心换心,中央纪委全会上的谆谆告诫,群众路线教育实践活动中的亲力亲为……习近平总书记等中央领导同志的身体力行,全党同志的积极参与,不断诠释着“全面从严治党”的丰富内涵。“全面”是基础,它是思想建党和制度治党的紧密结合,既要靠教育也要靠制度,一柔一刚,同向发力;它是建章立制和执行落实的有机统一,既把权力关进制度的笼子里,又落实主体责任和监督责任,强化守纪律、重申守规矩;它是自上而下和自下而上的双向互动,既要领导带头、以上率下,又要层层传导压力,全党动手、全党参与。

党要管党,才能管好党;从严治党,才能治好党。从严治党,关键在治、要害在严。全面从严治

党,意味着党的建设要在“严”字上铆足力气、下足功夫。思想上要把好“总开关”,作风建设要以“钉钉子精神”一抓到底,制度落实强调“抓铁有痕、踏石留印”,反腐败斗争强调“不定指标、上不封顶,凡腐必反、除恶务尽”……教育要严、标准要严、执纪要严、惩治要严、制度要严,“严”是贯穿始终的主线。对我们这样一个大党大国来说,从严治党更有其自身规律。全面从严治党,体现了治标和治本的统筹兼顾、自律和他律的双管齐下。这一党建战略思想,开创了党建新格局,表明我们党对新形势下党建规律、治国理政规律有了新探索、新认识、新创见。

“大盒取厚势,官子有妙手。”在“四个全面”战略布局中,全面从严治党体现了伟大事业与伟大工程的统一,体现了党的建设与治国理政的统一。我们国家和民族的发展必须有一个主轴,中华民族走向繁荣、富强和文明,必须有一个坚强的领导核心,这个领导核心无可替代,就是执政的中国共产党。协调推进“四个全面”,最根本的是坚持党的领导不动摇,党的领导是“四个全面”之魂、战略中军帐之帅。全面从严治党,锻造坚强领导核心,就能为协调推进“四个全面”提供方向指引,防止在大的问题上出现颠覆性错误;就能不断加强和改善党的领导,使党始终成为全国人民的主心骨,为协调推进“四个全面”提供政治保证,为实现“两个一百年”奋斗目标凝聚共识、凝聚力量。

“天下将兴,其积必有源。”我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标。从苦难到辉煌,从贫弱走向复兴,一代又一代中国共产党人把民族复兴推进到今天这样的境界,我们这一代中国共产党人的历史责任,就是要坚持不懈全面从严治党,通过持之以恒的努力,使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供最坚强的政治保证。



政法连线

县人民法院: 层层签订 党风廉政建设责任书

为全面加强法院党风廉政建设和反腐败工作,进一步明确党风廉政建设责任,3月16日,县人民法院举行了2015年党风廉政建设责任书签订仪式,该院党组书记、院长李静云与各领导签订了党风廉政建设责任书,各领导与部门负责人、部门负责人与干警分别签订了党风廉政建设责任书。党风廉政建设责任书明确了各党组成员和部门负责人层层抓党风廉政建设的责任范围、考核奖励和责任追究方式,要求各分管领导、部门负责人明确自己在党风廉政建设中的具体责任,按照中共中央、国务院《关于实行党风廉政建设责任制的规定》和“为民、务实、清廉”的要求,认真贯彻落实《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》、《建立健全惩治和预防腐败体系2013-2017年工作规划》、最高人民法院《关于进一步加强人民法院反腐倡廉建设的意见》和《海南省

党风廉政建设责任制考核实施办法》,严明党的政治纪律和政治规矩,认真履行一岗双责。

据了解,县人民法院年将将对所签内容进行逐项考核,确保党风廉政建设主体、监督“两个责任”落实到位,责任书签订工作不走过场、不流于形式。

最后,李静云结合2015年党风廉政建设和反腐败工作会议和省纪委六届五次全会精神等,对县人民法院2015年党风廉政建设予以强调部署,要求坚持落实从严治党要求,强化党的纪律建设;坚持落实“两个责任”,强化考核和责任追究;坚持廉洁司法教育,筑牢道德纪律底线;坚持作风建设新常态,驰而不息纠正“四风”;坚持内外监督,强化司法审判权运行的制约;坚持廉政文化建设,积极培育干警廉政意识;坚持践行“三严三实”,强化纪检监察队伍建设。

(彭娟 丁厚峰)

平常心心态 惜福养廉

县人民法院邀请县纪委副书记、 监察局局长王明干上廉政课

为进一步深化党风廉政建设教育,3月16日,县人民法院邀请县纪委副书记、监察局局长王明干就党风廉政建设教育进行授课,全体干警参加了学习。

王明干以“平常心心态,惜福养廉”为主题,给全体干警上了一堂别开生面的党风廉政建设教育课。他以典型案例教育警醒全体干警,要加强理论学习的重要性,树立终身学习、“活到老学到老”的观念;对手握司法大权的法官,提出要慎独、慎微、慎友,常修从政之德,常怀律己

之心,常思贪欲之害,只有不断加强党性锻炼和自我修养,才能做到一身正气、两袖清风,做一名清正廉洁的人民法官。在讲课过程中,穿插讲解的每一个生动案例和网络新鲜事,都蕴含了深刻的道理,紧扣时代脉搏,引人深思,给大家留下了深刻的印象。

通过为全院干警上党风廉政教育课,不仅让干警对党风廉政建设有了新的认识,也增强了全体干警廉洁自律和拒腐防变的自觉性。(彭娟)